

FAX

CHIȘINĂU. — La Ministerul Sănătății a avut loc o ședință a cadrelor de conducere ale Direcției sanitare-antiepideміe republicane și Spitalului clinic de boli infecțioase din Chișinău, sub conducerea ministrului adjunct, dl Victor Vanghell.

Întrunirea a fost impusă de agravarea și extinderea focarului de tifos abdominal și dizenterie, depistate în urma evacuării azilului de bătrâni din Cocieri, a bolnavilor psihonevroici din aceeași localitate în timpul primei intervenții deschise, din luna mai, a Armatei a 14-a a Rusiei, în conflictul din Transnistria. Rămăși fără supraveghere medicală, bolnavii respectivi se pare că au consumat apă și produse alimentare contaminate de agenți patogeni, iar dificultățile survenite în transportarea lor au extins focarul infecției. Astfel, la 22 iunie, numărul cazurilor de tifos era de 59, iar al celor de dizenterie — 67.

În cadrul ședinței au fost stabilite o serie de măsuri de depistare a bolnavilor și acordare de ajutor medical urgent. Este prevăzută izolarea celor contaminați.

După cum a precizat dl V. Vanghell corespondentului agenției Moldova-Pres, nu s-au înregistrat pierderi de vieți omenești.

PARIS. — Industria franceză de armament pentru trupele terestre va pierde 25.000 locuri de muncă pînă în anul 1995, din cauza „restringerii activității”, a declarat Emile Blanc, președintele acestei industrii. În anul 1990, în această industrie erau folosite 125.000 de persoane, iar în 1995 numărul lor va fi redus la 100.000.

După cum informează agenția France Presse, industria de armament a C.E.E. folosește cca 1,5 milioane de salarii, avînd o cifră de afaceri de 66 miliarde dolari.

NEW YORK. — „Nașul” mafiei new-yorkeze, John Gotti, a fost condamnat de Tribunalul federal din Brooklyn, la închisoare pe viață, după ce, în luna aprilie, a fost recunoscut vinovat de cinci crime, jaf, obstrucționare a justiției, jocuri ilegale, corupție și evaziune fiscală.

Aceeași pedeapsă a primit-o „locotenentul” lui Gotti, Frank Locascio, transmise France Presse.

FAX

FLASH!

⊙ UN ALT GEN DE SPONSORIZARE. În centrul comunei Zam, la șosea, rămăsese în paragină o zonă măslinoasă. La inițiativa primăriei, de a o amenaja și sistematiza, s-a raliat și dl Adrian Lasc, patronul S.C. Comimper S.R.L. Adrian ralierea sa conștient din plata unor transporturi de material de umplură și pământ vegetal, firma aflîndu-se în vecinătatea locului cu pricina.

Domnii parlamentari și-au atins scopul: au împlinit alegerile-n toamnă, s-au chivernisit și cu o vacanță. Cum au avut grijă să facă uitată chestia aceea indiscretă cu declararea averii, își pot rîndi acum în liniște și gospodărește bagajele. Curios este că la început părea un Parlament promițător și pus pe fapte mari. Cîteva a și izbucit, îndreptîndu-ne încrederea pe care ne-am pus-o în el: a dat Constituția și o seamă de legi și instituiții de netăgăduită importanță pentru existența statului de drept. Că toate sînt încă perfectibile, e firesc. Important e că le avem. Partea proastă e că, de la o vreme, lucrurile au început să lincezească și să

GONTRAPUNGT SPRE VACANȚĂ, NEABĂTUT!

se tulbure, mulți dintre aleșii nației arătîndu-și adevărata față, pe care nafta n-o bănuia. S-a pornit migrația și astfel ne-am pomenit în Parlament cu partide pe care nimeni nu le-a ales sau care, la data alegerilor, nici nu existau. Pentru adoptarea Constituției s-au găsit și unii care să ceară instituirea unei decorații care să aducă după sine o reducere a impozitelor, niscal cîlătorii gratuite, anumite priorități în ocuparea unor funcții. Ca și cum nu pentru adoptarea Constituției au fost aleși, ca și cum nu pen-

tru asta au fost plătiți, ca și cum nu acesta le-ar fi fost rostul firesc. Ca și cum ar fi făcut ceva în plus, ceva deosebit, ceva eroic. Ca și cum am putea uita că de cite ori se sugera prelungirea săptămîinii parlamentare, propunerea era prompt respinsă. Și uite așa, încrederea noastră în forul legislativ al țării s-a tot erodat, s-a tot împușinat, pînă azi, cînd abia așteptăm să-și încheie destinul. Nu e prima dată cînd ne înșelăm. Dar se pare că pe aleșii noștri nu-i preocupă cine știe cit nici opinia, nici

exasperarea, nici stresul țării. Dinșii își văd de ale lor: mai cu un raport de 7-8 ore sortit să rămînă fără urmă, mai cu o rafală de interpelări cu aceeași soartă, mai cu cite o ploasă comemorare, mai cu cite un apel și o mobilizare generală ca să se refacă cvorumul, mai și cu cite un articol, două, nouă de lege printre ele, vremea trece, ploile se rîndesc. Unii citesc „România Mare”, alții „Gazeta sporturilor”, alții sînt rebusiști Cîte unul picotește, cite altul doarme „în lege”. Domnul Dumitraș-

cu asigură momentul demagogic. Domnul Văcaru momentul veninos. Deputatul Ivanov, momentul scatalogic. Domnul Brătianu, momentul vesel. Domnul Domokos, oftînd tactic în răstimpuri, asigură momentul melodramatic al minoritarului cu arepturi raționalizate. Domnul Birlădeanu, tot mai ostent, ține balanța cu mina tremurîndă, în timp ce domnul Marțian, ca românul imparțial vede doar „o anumită parte a revindicărilor”. Fratele Ioan se îngrijește de evanghelizarea dlor Turlea et comp. Tovarășul Șomciuc ne dă fiori reci, amintin-

RADU CIOBANU

(Continuare în pag. a 2-a)

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 648
J O I,
25 IUNIE
1992
4 PAGINI • 10 LEI

Naivii vînd, „istetiții” cumpără!

După cum bine se știe, Guvernul a declanșat „marea privatizare”, de la 1 iunie, prin începerea distribuirii certificatelor de proprietate către populație. Deși a trecut puțin timp, au apărut situații de înstrăinare a certificatelor de proprietate, contra unor sume care oscilează, după cum circulă unele zvonuri, între 2.000 și 200.000 de lei. Mulți dintre speculanții momentului profită de necunoașterea, în fapt, a adevăratei valori, păcîlind oameni care ulterior pot beneficia de acest drept. Plecînd doar de la cîteva considerente, credem că este de datoria noastră de a semnala opiniei publice conserințele înstrăinării certificatelor de proprietate.

În acest sens am adresat cîteva întrebări dlui Gheorghe Popescu, director al Direcției Județene a Agenției Naționale de Privatizare.

— Domnule director, care sînt riscurile înstrăinării certificatelor de proprietate?

— Există două riscuri. Pentru cel care vinde, dar și pentru cel care cumpără. Pentru cel care vinde este riscul vînzării la un preț foarte mic față de valoarea reală a certificatelor de proprietate. Mai exact: dacã un cetățean vinde cu 2.000 de lei un carnet cu cinci certificate, valoarea, ipotetic, putînd fi de 200.000 de lei, pierderea este în acest caz

evidentă. Există și un risc al cumpărătorului, și anume acela de a cumpăra certificate sustrase, care ulterior vor fi declarate nule, cel aflat în posesia acestora nemaiputîndu-le folosi. Există, de asemenea, riscul de a fi introduse în tranzacții și certificate false.

— Dar, dincolo de o valoare exprimată în lei, ce mai poate pierde cetățeanul care înstrăinează certificatul de proprietate?

— Certificatele nu pot fi preschimbate în bani. Proprietarul care înstrăi-

CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 2-a)



Drum bun cu „Coratrans” Deva.

Foto: PAVEL LAZA

PROFESORII PROTESTEAZĂ

Profesorii de Limba și literatura română din liceele orașelor Deva, Hunedoara, Călan, Simeria, care, joi, 18 iunie, la constatarea pregătitoare pentru examenul de bacalaureat, au protestat împotriva modului în care Ministerul Științei și Învățămîntului a conceput acest examen, cu intenții evidente de descurajare a candidaților, ca și împotriva practicii de exploatare, în continuare, a muncii, neplătite a cadrelor didactice, fața cunoscut colegilor, părinților, opiniei publice, următoarele cauze, solicitări, revendicări și nemulțumiri

exprimate cu prilejul mai sus-amintit:

a. Numărul examenelor, încărcătura programei, stabilirea notei șase ca medie generală de promovare, starea de tensiune, voit și artificial creată de inspectoratele școlare, reprezintă tot atîtea bariere de asperități între elevi și profesori;

b. În locul profesorilor „nemulțumiți”, care nu au înțeles să se alicie poruncilor, ca pe vremea dictaturii, au fost numiți în comisii profesori pensionari, profesori din învățămîntul

gimnazial, care abia în ziua examenului au luat legătura cu programa de bacalaureat, care nu cunosc cerințele manualelor și programelor școlare și nu sînt la curent cu materia parcursă de elevi în anii de liceu. Din acest motiv, elevii, care nu promovează cele două probe eliminatorii ale examenului de limba română, pot declara examenul lipsit de elementele legalității;

c. Dialogul purtat cu cei peste o sută de profesori „nemulțumiți”, de către inspectorul general-adjunct Ilieș Florin, a amintit de secretarii cu pro-

paganda de mai ieri (pe lingă agramatism și amenințări de felul: „e pentru ultima oară”, „în locul dvoastră aducem ÎN-ÎNERII etc.”, a demonstrat necunoașterea legilor de către „oficiali” sau interpretarea acestora după bunul plac). Nu ne miră, intrucît dinsul e micul dictator (așa îl numesc dascălii) cu care ne-a procopsit „cepeuncel”, un fel de Dan Iosif al Parlamentului;

d. Protestul nostru vizează și liderii sindicatelor din învățămînt, care, după ce și-au asigurat catedre „calduțe”, au uitat „revoluționarismul” care i-a propulsat acolo unde, într-o situație a țării firească, nici nu visau să ajungă;

e. Protestăm cu îndreptățită mimie, constatînd că în învățămîntul hunedorean nu s-a schimbat nimic, dascălul fiind tot „moașa comunală”, cu salariu de mizerie și porția zilnică de umilințe.

Chemăm colegii la solidaritate și rugăm elevii absolvenți, părinții acestora să ne înțeleagă.

Semnează, în numele a 62 profesori din localitățile mai sus-amintite:
GLIGOR HAȘA,
Deva,
HRISOV IOAN,
Hunedoara

UNA PE ZI

— Tăticule, cred că pisica noastră nu-i normală!

— Dar ce are?

— De cînd a dispărut papagalul vorbește întruna...

Un alt gen de sponsorizare. (I.C.)

⊙ ABC. În Complexul meșteșugăresc central din Deva, strada 1 Decembrie, s-a deschis de cîteva zile un magazin ABC, al firmei „Alimpev” S.R.L. Funcționînd într-un spațiu modern, adaptat noli sale utilități, unitatea se distinge printr-o bogată varietate de mărfuri de import și prin practicarea unor prețuri mult scăzute decît în alte magazine de profil. (E.S.)

⊙ DISTRIBUIREA CARNETELOR DE PROPRIETATE. În organizarea Consiliului Local din comuna Lăpușu de Jos se desfășoară în bune condiții distri-

buirea carnetelor cu certificate de proprietate în cadrul marilor privatizări ce are loc în prezent. Simbăta și duminica, precum și în zilele de sîrbătoare creștinească, salariații al primăriei se deplasează în satele aparținătoare și înminează celor în drept certificatele respective. (T.B.)

⊙ ATENȚIE! De la Poliția județului așlăm un fapt ce ar trebui să pună serios pe gînduri, îndeosebi pe cel ce gestionează certificatele de proprietate la centrele de distribuție. Concret: în municipiul Hunedoara, de la un asemenea centru au fost furate patru certificate. Or, cu a-

cestea nu-l de glumit! (V.N.)

⊙ CE FACEM CU LINA. Este o întrebare pe care ne-au pus-o mulți sătenți din zona Dobra. Mulți au lină în podurile caselor de doi-trei ani. Cautăți mari. Au și piel de oale, capră, de miel și led. Nu au cul le preda. În vremea aceasta se vorbește că țara importă lină din Australia. Pe valută, bincînteles. (GH. I. N.)

FLASH!

O problemă mereu arzătoare - prevenirea și stingerea incendiilor (II)

Interviu cu dl. col. PAVEL GAL, comandantul Grupului de pompieri al județului Hunedoara

— La încheierea primei părți a dialogului nostru spuneați, dl. colonel, că se produc multe evenimente... incendiare, care reclamă prezența operativă a pompierilor. Cum se prezintă această situație de la începutul anului în curs? Este mai bună sau mai rea decât în anii trecuți? Este mai bună sau mai rea decât în alte județe? Depășește ea posibilitățile dvs. de acțiune?

— Comparativ cu anii trecuți, în 1992, stăm mai rău. Raportat la alte județe, stăm mai bine. Dar nu asemenea comparații sunt importante. Termenul nostru de comparație este cifra zero: zero incendii, zero distrugerii materiale, zero pierderi de vieți omenești. Dacă se produce un singur incendiu, dacă se distruge și numai o casă, dacă moare doar un om, înseamnă că nu am găsit și nu am aplicat toate măsurile de prevenire a acestor fenomene — ceea ce rămâne temă permanentă pentru noi, pentru toți cei care sînt implicați în prevenirea și stingerea incendiilor. O să spun un lucru trist, dar, față de primele cinci luni din 1991, în cele cinci luni din acest an, numărul incendiilor, al pierderilor materiale, precum și al victimelor umane a crescut îngrijorător. Iar ca pondere ele se cantonează în zona proprietății particulare, a gospodăriilor individuale și a familiilor acestora.

— Totuși, ce se întâmplă? Care sînt principalele cauze care generează

astfel de evenimente grave, tragice?

— E greu de spus. Analizele asupra evenimentelor produse au condus la concluzia că este vorba, în primul rînd, despre neglijență pur și simplă. Se renunță cu nepermisă ușurință — în spiritul libertății și democrației — la obligațiile elementare de folosire a focului, a aparatului și instrumentelor care generează scintila. O influență nefastă o are, după opinia mea, și elementul infracțional, care a proliferat, și chiar, în unele cazuri, nesiguranta zilei de mîine, ca să nu spun că sînt și situații de rea voință.

— Dar în întreprinderi, în agricultură, la pădure...

— Funcționează aceleași cauze, dar nu trebuie omis nici faptul că se lucrează cu utilaje și instalații vechi, neasigurate cu protecții împotriva producerii unor eventuale incendii sau a altor evenimente. Un exemplu: la S.C. „Siderurgica” S.A. Hunedoara, multe dotări tehnice funcționează de ani buni fără asemenea dispozitive protectoare, fără baterii la stațiile de acumulatori. Tot aici, majoritatea transformărilor de putere au termenele de utilizare depășite, rețelele de cabluri electrice sînt învechite. Dar nu numai aici sînt astfel de situații. Noi nu subapreciem eforturile conducătorilor acestor unități economice, însă posibilitățile lor materiale și financiare sînt, la această oră, extrem de reduse.

— Se pare că și agricultura este un punct nevralgic.

— Da. După aplicarea Legii fondului funciar, aproape toate dotările din fostele C.A.P.-uri au fost distruse și nu se mai poate pune bază pe ele. La fel s-a întâmplat și la I.A.S.-uri, renunțându-se la orice măsuri de autoapărare. Deși se apropie campania de vară în agricultură, aici încă nu știm cu cine să discutăm în probleme de p.s.i. Dacă luăm în considerare și faptul că, în majoritatea localităților, formațiile civile de pompieri sînt considerate de către noile administrații ca niște cenșăre, este de înțeles că nici măsurile de p.s.i. pentru gospodăriile cetățenilor nu se află sub auspiciu mai bune.

— Și totuși, dl. colonel, trebuie să existe, ori trebuie căutate niște piste de acțiune cit de cit eficiente în domeniul despre care vorbim.

— De bună seamă. Noi nu sîntem pesimiști. Nu dezarmăm. Ne străduim să găsim acele modalități și măsuri care să determine respectarea legilor. Prin explicare, prin lămurire, prin persuasiune, prin coerciție — de la caz la caz.

De altfel, căutăm și chiar aflăm înțelegere la unii conducători de unități, la alți factori cu responsabilități în privința prevenirii și stingerii incendiilor. Desigur, însă, că pe măsură ce „apele” se vor așeza în țară în marea lor firească, a noii democrații și organizării economico-sociale, și activitatea noastră va fi mai rodnică, deși nici acum nu putem spune că este catastrofală. De partea de acest calificativ. Cei mai mulți dintre oameni își fac totuși datoria. Mai ales că noi lucrăm fructuos cu poliția și cu jandarmeria — în cadrul Inspectoratului de Interne, din care facem parte —, dar și cu organismele puterii locale, cu Prefectura, cu alte forțe.

— Ce apel ați avea de făcut, dl. colonel, în încheierea discuției noastre?

— Folosind ocazia pe care mi-o oferă ziarul dvs, aș fi multumit dacă toți locuitorii județului Hunedoara ar împărtăși gândul bun că prevenirea și stingerea incendiilor, apărarea valorilor materiale ale societății și a vieții oamenilor nu este obligația exclusivă a pompierilor, ci este a fiecărui individ, deoarece numai așa, prietenul, dar și dușmanul cel mai de temut al omului — focul — va fi împiedicat să provoace distrugerii și tragedii. Acesta ar fi cel mai fierbinte mesaj, mesajul de suflet, pe care l-aș transmite tuturor cetățenilor din județul Hunedoara.

Interviu realizat de DUMITRU GHEONEA

MICRO MEGA COMPUTERS SRL
cu sediul în Hunedoara, Piața Libertății, nr. 8
(centrul vechi — ARDEALUL)

ORGANIZAREA

incepînd cu data de 6 iulie 1992

● Curs de formare analiști-programatori asistenți, cu durata de 10 săptămîni (5 zile/săptămîna), adresat absolvenților de liceu cu diploma de bacalaureat și elevilor din ultima clasă de liceu. Diploma obținută în urma examenului de absolvire este avizată de Ministerul Învățămîntului și Științei și Centrul de Pregătire în Informatică S.A. București. Numărul de locuri este limitat.

● Curs de inițiere în utilizarea calculatoarelor compatibile IBM-PC sau SPECTRUM (HC, CIP), adresat inclusiv elevilor claselor I—XII, cu durata de 4 săptămîni (de trei ori/săptămîna, cîte 2 ore).

● Curs intensiv de LIMBA GERMANĂ cu durata de șase luni, o ședință de 2 ore/săptămîna. Cursul este asistat de calculator.

● În perspectivă se are în vedere organizarea unui curs de formare analiști-programatori, pentru absolvenți de învățămînt superior. Data probabilă de începere a cursului: 15 septembrie 1992. Numărul de locuri fiind limitat, se pot face rezervări de locuri.

Informații și înscrieri la sediul firmei sau la telefon 13525. (735)

S.C. „EUROVENUS” S.R.L. D E V A

Vinde en gros și en detaliu materiale de construcții constînd din țigle, cărămidă, bolțari, lemn rășinoase, grinzi rășinoase, scinduri, lațuri, asigurînd și transportul.

Pentru informații suplimentare, adresați-vă la telefoanele 956 — 26294 și 21386, între orele 8—16 și telefon 956 — 22493, după ora 18. (754)

COOPERATIVA „UNIVERS” S I M E R I A

Scoate la licitație spații de diverse utilități — pentru închiriere:

- depozitare en gros
- utilitate desfacere.

Licitația va avea loc în ziua de 1 iulie 1992, ora 10, la sediul cooperativei, situată în str. 1 Decembrie, bloc 101.

Informații la telefon 60520. (751)

S.C. „CERNAFRUCT” S.A. HUNEDOARA

Anunță pentru data de 10 iulie 1992 licitație pentru locația de gestiune a unităților de legume și fructe nr. 5, 6, 9, 16 din Hunedoara, 11 Teliuc, 18 Ghelari, 19 Călan (orașul vechi), 27, 28, 29, 30, 31 Hațeg. De asemenea, oferă spre vânzare mijloace fixe specifice comerțului de legume (mobilier comercial), autocamioane, tractoare, remorci, benzi transportoare și alte utilaje.

Informații la telefoanele 957/11296, 15482, 12765 pentru Hunedoara și 70381 pentru Hațeg. (757)

IN ATENȚIA VETERANILOR DE RĂZBOI

Asociația Veteranilor de Război, Filiala județului Hunedoara, distribuie biletele de călătorie C.F.R. pe anul 1992 începînd din 25 iunie 1992.

Pentru a asigura ajungerea cit mai repede a biletelor la beneficiari, ele se vor distribuie la sediile subfilialelor din: BRAD (Ciocan I.); DOBRA (Dîpaș P.); ORASTIE (Visterniceanu D.); HAȚEG (Miclea I.); HUNEDOARA (Jurca M.); PETROSANI (L. major Popa G.) și DEVA (d. col. Suciu M.).

„Ofu.” vameșilor din Simeria

Vama din Simeria este una dintre instituțiile cele mai bine cunoscute din județul nostru după revoluția din decembrie 1989. Aici s-au așezat sute de colete din străinătate. Și numai beneficiarii acestor pachete trimise de rude sau prieteni știu prin ce greutăți au trecut pînă au intrat în posesia lor. Avalanșei de colete i se adaugă lipsa unor spații corespunzătoare pentru depozitarea și distribuția lor la destinații. Despre greutățile din Vama Simeria, ziarul nostru a mai relatat.

Au trecut doi ani, care este situația acum? Ne-a răspuns cu multă

amabilitate dl. Silviu Furdui, șeful Vamei din Simeria:

— Primirea și distribuția coletelor nu mai constituie acum o problemă. Volumul lor reducîndu-se substanțial, dar lipsa unor spații corespunzătoare persistă. Noi desfășurăm o activitate intensă, diversificată de vîmuire, atît la import cit și la export, pe trei schimburi, mult mai complexă decît pare la prima vedere. Să vă dau un singur exemplu: în prezent (față de anii trecuți, înainte de revoluție), valoarea taxelor de vîmuire încasate de către Vama Simeria este de 4 ori mai mare, în timp

ce s-au mai angajat doar 4 persoane. Avem la dispoziție doar trei camere în incinta clădirii C.F.R. din Stația Simeria-Triaș. E drept că o parte însemnată din activitatea vameșilor se desfășoară pe teren, dar tot așa de adevărat este că și cele trei încăperi sînt cu totul necorespunzătoare desfășurării unei activități vamale normale, la nivelul cerințelor actuale.

— Cea mai mare parte a activității vamei se desfășoară pentru mijloacele de transport pe C.F.R. E normal ca Direcția Regională C.F.R. să vă ajute și, bineînțeles, ceferiștii din Simeria-Triaș.

— Păi pe asta mîzăm și noi, pe o înțelegere colegială, mai ales că există prevederi legale prin care C.F.R.-ul poate să ne sprijine în asigurarea condițiilor de vîmuit. O singură sală, aflată chiar lângă birourile noastre, ar rezolva problema. Noi ne străduim să ne facem datoria cu toată răspunderea, cu vigilență și corectitudine, să conlucrăm, ca și pînă acum, bine cu ceferiștii.

— Vă dorim succes și multă înțelegere de la vecinii și colegii dumneavoastră apropiați, ceferiștii.

SABIN CERBU

Nemulțumiri și explicații pe fondul sărăciei

„Așteptăm cu sufletul la gură intervenția dumneavoastră!” — suna apelul din finalul ultimei scrisori semnate Sorin Andronache. În toate scrisorile trimise ziarului nostru, semnatul ne solicita să-i ajutăm pe locatarii scării C a blocului 1 ABC, de pe strada A. Vlaicu, din Hațeg. Am făcut publice dolanțele acestor oameni. Dar pentru că solicitările continuau să ne parvină, semn că nimic nu s-a schimbat în bine, ne-am deplasat la blocul respectiv.

Aici subsolul este inundat, așa cum precizau scrisorile. Peretii de pe casa scării C au porțiuni mai înegrite de igrasie în urma infiltrațiilor de la coloanele de scurgere ale băilor. Infiltrațiile sînt vizibile și în interiorul unor băi, după cum am aflat de la cei cu care am stat de vorbă. De asemenea, am reținut că în

aceeași situație (cu subsolul inundat) este și blocul 2 ABC, ambele fiind prost proiectate, cu fundații joase, încît instalațiile de scurgere a apelor menajere s-au infundat imediat după darea în folosință a blocurilor. La blocul 1 ABC, oamenii nu mai beneficiază de apă caldă, aceasta fiind oprită. Atunci cînd aveau apă caldă, mizeria din subsol răbufnea afară printr-un orificiu din fața scării C, făcînd imposibilă circulația, împrăștiind miasme urît mirositoare. Domnii Constantin Paraschiv, Cornel Coșa și Corina Lupulescu, întîlniți la primele ore ale zilei, declarau că „după revoluție s-a simțit o reparație capitală a instalațiilor din subsol, fără să se înlocuiască însă conductele ruginite”. Și cum orice cîrpeală nu ține prea mult...

Situația blocului 1 ABC

cît și a celui similar ca notare și construcție, ce flanchează una dintre laturile curții Școlii Generale Nr. 2 Hațeg, era cunoscută la primăria orașului. Dl. Hanț Agache, din cadrul compartimentului serviciilor publice de gospodărie comunală și locativă, a propus ca dispoziția să fie purtată la R.A.G.C.L. Hațeg, unde se știe exact ce s-a făcut și ce urmează să se întreprindă.

Datele referitoare la problemele existente la cele două blocuri, ca și în întreaga rețea de canalizare a orașului, cit și alte precizări ne-au fost furnizate de dl. sing. Ovidiu Laza, conducătorul tehnic al regiiei. Apa caldă s-a sistat la cererea oamenilor, de comun acord cu Asociația de Locatari 12 Hațeg, pentru că nu voiau s-o mai plătească. A-

nul trecut, în cadrul pregătirilor de iarnă, s-au cheltuit 9700000 de lei pentru înlocuirea de rețele, branșamente. Dar s-a rezolvat doar cîte o secară din fiecare bloc, conductele din subsol fiind schimbate parțial. Din lipsă de bani, lucrările nu s-au continuat și în acest an. Subsolurile sînt inundate din cauză că rețeaua de canalizare a orașului este subdimensionată și de aceea colmatată în porțiunea subtraversării rîului Galbena. O rezolvare totală a acestei probleme ar merita 57 de milioane de lei, dar decamdată Primăria a promis o sumă mai modestă cu care — dacă se va primi — s-ar putea ataca doar un tronson al canalizării orașului.

Puțin probabil că aceste justificări îi vor mulțumi pe locatarii blocurilor menționate.

VIORICA ROMAN

Misa PUBLICITATE

VINZARI— CUMPARARI

● VIND garsonieră, etaj I, Deva, Mărăști, 24929, după ora 16. (4017)

● VIND garsonieră, confort I, ultracentral, et. I, Deva, telefon 16224, după ora 16. (4805)

● VIND apartament două camere, ultracentral, Deva, Libertății, bl. J, ap. 59, informații 956/60913. (4721)

● VIND urgent Dacia 1300, fabricație 1981, stare perfectă, Deva, telefon 14267. (4742)

● VIND convenabil dormitor „Mircea”, nou, nemontat, Deva, telefon 28058. (4791)

● VIND apartament 2 camere, Eminescu, 5000 mărci sau lei, negociabil, Deva, telefon 12194. (4787/4788)

● VINDEM cuplor electric de patiserie, cazan (uic), Deva, telefon 15142. (4790)

● VIND apartament 2 camere, zonă centrală, mobilier, Audi 100, Deva, Libertății, bl. A, sc. 3, et. 4, ap. 41. (4792)

● S.C. RIAL PRODCOM vinde sucuri Cola, Mango, Kiwi, la sticle de 1 litru, preț en gros 60 lei, fără adaos, preț en detaille 66, Deva, telefoane 12829, 47994. (4685/1744)

● VIND mașină cusut electrică, Germania, butelie aragaz, medicamente pentru tensiune, Deva, telefon 16176. (4803)

● CAUT spațiu comercial pentru închiriat, vând mașină „Volvo”, fabricație 1977, capacitate 2100—244-D, telefon 13793, Deva, după ora 16. (4798)

● VIND casă în Baru, nr. 319, grădină mare, pomi fructiferi, vie, apă cu cădere, baie, termoficare la sol, adaptare privatizare hotel, sau restaurant, loc central, informații telefon 53911, Timișoara. (4801)

● CUMPAR contract sau

apartament proprietate personală 3-4 camere, confort I, Hunedoara, telefon 13447. (4318)

● VIND caroserie Dacia 1310, echipată cu uși, geamuri, faruri, stopuri, bare, bord, preț convenabil. Informații Deva, telefoane 12157, sau 11269, zilnic orele 8—15. (4310)

● EXPLOATAREA Minieră Zlaști, localitatea Hunedoara, str. Zlaști, nr. 121, telefon 12216, organizează la sediu licitație în data de 10 Iulie 1992, ora 10, pentru lucrări de construcții montaj. (4310)

● VIND lemn construcții, Hunedoara, telefon 17612. (4319)

● VIND Trabant adus din Germania, fabricație 1986, stare excepțională, preț convenabil, Deva, telefon 18036. (4808)

● VIND butelie de aragaz, Deva, telefon 22626. (4807)

OFERTE DE SERVICII

● ANGAJAM ospătari — fete, pentru firmă particulară din Ungaria, preferăm vorbitoare de limbă maghiară. Relații Deva, telefoane 12074, 17377, sau Hotel „Sarmis”, camera 316. (4786)

DIVERSE

● CU autorizația 3364/1991, emisă de Prefectura județului Hunedoara s-a deschis activitatea independentă, reprezentată prin Căldărar Lina, din Hunedoara, str. Dorobanților, nr. 29, având ca obiect de activitate producere, desfășurare dulciuri, înghețată, comercializare mărfuri indigene și din import, blugi, încălțăminte, tricotate etc. (4809)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● SCHIMB garsonieră, confort I, Deva, str. Mărăști, bl. 5, sc. A, et. 3, ap. 75, cu apartament 2 camere (exclus Dacia, Micro 15). Informații zilnic între orele 17-21 la aceeași adresă. (4768)

● SCHIMB garsonieră Reșița cu similar, sau apartament Deva. Telefon 961/36634. (4317)

PIERDERI

● PIERDUT cartela alimente, eliberată de Alimentara nr. 38 Hunedoara, pe numele Cojocaru Petru. O declar nulă. (4311)

● PIERDUT legitimație serviciu, eliberată de Termorep S.A. Hunedoara, pe numele Bănărescu Ciudă. O declar nulă. (4315)

COMEMORARI

● CU aceeași tristețe, amintim că au trecut 6 luni de când moartea nemiloasă a rupt firul vieții celui mai bun soț, tată și bunic, PETRU PLETER, din Șoimuș, Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia. (4782)

DECESE

● CU adincă durere și tristețe în suflet, părinții Vasile și Lenuta, frații Nicu și Gabriel, sora Margi, nepoții Răzvan și Ionuț anunță despărțirea pentru vecie de cea care a fost MARIANA LILIANA MATIS, la numai 32 de ani. Slujba de înmormintare va avea loc la Capela din str. Eminescu, Deva, vineri, 26 iunie 1992, ora 13. (4794)

● NE despărțim cu mult regret de nepoata și verișoara noastră, MARIANA LILIANA MATIS, trecută atât de timpuriu în lumea veșniciei. Îi vom

păstra o vie și frumoasă amintire. Unchiul Vasile, mătușa Letiția, verișoarele Violeta și Narcisa. (4795)

● PIOS omagiu și neștearsă amintire regretatelor mele prietene MARIANA MATIS, Dumnezeu s-o odihnească în pace! Eta. (4819)

● ADUCEM un pios omagiu și neștearsă amintire celui care a fost NICOLAE BOTA (MIKI) Sincere condoleante familiei defunctului. Familial Cornel Dumitra. (4815)

● CU inimile îndurerate ne despărțim de iubitul nostru frate NICOLAE BOTA (MIKI) Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească. (4815)

● COLEGII de muncă de la Secția Prestări Construcții a R.A.G.C.L. Deva deplâng moartea prematură a bunului lor coleg și prieten, NICOLAE BOTA și transmit sincere condoleanțe familiei îndurerate. (4817)

● FAMILIA Voicu din Cluj, cu durere, aduce un pios omagiu celui care a fost IOAN BĂSĂLAN. (4799)

● CU adincă durere soțul Străjău Albuț anunță încetarea fulgerătoare din viață a iubitei sale soții LINA STRĂJĂU, în vîrstă de 72 ani. Corpul neînsuflețit se află depus la domiciliul decedatei, din str. Ana Ipătescu, nr. 10. În mormintărea va avea loc vineri, 26 iunie 1992, ora 15, la Cimitirul Ortodox din str. M. Eminescu, Deva. Dumnezeu s-o odihnească! (4822)

În atenția consumatorilor de gaze naturale din municipiul Hunedoara :

Datorită unor lucrări de înlocuire de conducte și cuplări în rețeaua de distribuție a gazelor naturale, din următoarele zone ale municipiului Hunedoara.

● cartierele Micro 1, 2, 3, 4, 5

● întreprinderile aferente acestor zone

● Fabrica de Piene

● străzile: Buituri, Panait Cerna, Dorobanților, Rovine, E. Varga și Carpați.

SE VA SISTA FURNIZAREA GAZELOR NATURALE ÎN DATA DE JOI, 25 Iunie 1992, ÎNTRE ORELE 8—20.

Pentru evitarea accidentelor tehnice și umane, rugăm toți consumatorii să supravegheze permanent receptorii de gaze naturale.

Pentru orice emanații de gaze naturale sau cauze care ar putea diminua gradul de siguranță în exploatarea al conductelor și instalațiilor de gaze se va telefona de urgență echipelor de intervenții, care răspund la următoarele numere de telefon :

— 12890 ; 12849. (756)

S.C. INVESTIS IMPORT-EXPORT S.R.L. DEVA

Angajează prin concurs

● CONTABIL ȘEF cu studii superioare, cu experiență în domeniul firmelor private cu activitate de import-export.

Se asigură condiții avantajoase de salarizare.

Relații la telefon : 956/11290, Hotel Deva, camera 217, joi, între orele 11—17. (1224)

Loto Pronosport informează : La 27 iunie 1992

TRAGERE EXCEPTIONALĂ „L O T O 2”

Tragera va consta din 2 faze, cuprinzând 4 extrageri și totalizând 22 numere extrase.

Participarea se face CU 50 LEI VARIANTA, avind drept de cîștiguri la ambele faze ; CU 20 LEI VARIANTA, cu drept de cîștiguri numai la faza a II-a (respectiv la extragerile a III-a și a IV-a).

Vinzarea se va încheia vineri, 26 iunie 1992, la ora obișnuită.

Depunerea duplicatelor considerate cîștigătoare se va face pînă cel tîrziu joi, 2 iulie, la ora 13. (758)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „I.C.S.H.” S.A. HUNEDOARA

Anunță închirierea prin licitație închisă a ● DOUĂ SPAȚII a 230 mp, situate în str. Cimpului, în ziua de 22 iulie 1992, ora 10, la sediul societății.

Documentația și chestionarul în vederea preselectiei pot fi solicitate la sediul societății, camera 11, tel. 13140/105. Cererile de participare și chestionarul se depun pînă la 15 iulie. (763)

REGIA AUTONOMĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ CĂLAN Str. Furnalistului, nr. 25, județul Hunedoara.

Organizează în fiecare zi de miercuri și joi a săptămîinii licitație publică pentru punerea în vânzare a unor mijloace fixe din dotarea unității (mobilier hotel). (764)

SOCIETATEA COMERCIALĂ

„CORVINTRANS” S.A.

Cu sediul în Hunedoara, str. Stufii, nr. 2.

Reaminteste celor interesați că numai pînă la 30. 06. 1992 se mai pot cumpăra prin licitație la actualele prețuri recalculat mijloace de transport care au realizat norma de parcurs sau altele care nu au realizat norma de parcurs, după cum urmează :

- A) CU NORMA REALIZATĂ
- Autoturism ARO 10—1 1 buc.
- B) FĂRĂ NORMA REALIZATĂ
- Autofurgonete TV 12 3 buc.
 - Autocamion R8135F — basculabil 1 buc.
 - Autoizotermă R8135F 1 buc.
 - Autotractor cu șar R10215F 5 buc.
 - Autobasculante R12215 DFK 1 buc.
 - Autobasculante R19215DFK 11 buc.
 - Semiremorci 10ATM2 2 buc.
 - Semiremorci transport containere 2 buc.
 - Remorci auto 7 t 18 buc.
 - Remorcă joasă trailer 40 t 1 buc.

Licitația are loc în 25. 06 și 29. 06. 1992.

Informații suplimentare la sediul societății, telefon 957/13330, 13331. (761)

LICEUL NR. 2 HUNEDOARA

Organizează concurs de admitere pentru următoarele forme de învățămînt :

- LICEU
 - matematică-fizică 30 locuri
 - informatică 30 locuri
 - industrie ușoară 30 locuri
 - ȘCOALA PROFESIONALĂ
 - încălțăminte 30 locuri
- Informații la telefon 957/11150. (4642)

A N U N Ţ R.A.M.G.C.L. HUNEDOARA

Anunță pe consumatorii particulari și agenții economici sistarea serviciilor prestate începînd cu data de 30. 06. 1992.

Măsura se aplică pentru cei care pînă la data menționată nu achită datoriile.

Rebransarea se va face la cererea beneficiarului, contra cost. (749)

S.C. „MUREȘUL” S.A. ȘOIMUȘ

Vinde prin licitație din pășunea Nadăștia de Sus plăci azbociment, dimensiunea 3/1,5 m, ferme metalice, cărămidă eficientă, diferite dimensiuni de fier.

Licitația va avea loc în ziua de 28 iunie 1992. (719)